关于开展事业单位及事业单位所办企业

国有资产产权登记与发证工作的通知
财教函〔2013〕243号

各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）：

　　根据《财政部关于印发〈事业单位及事业单位所办企业国有资产产权登记管理办法〉的通知》（财教〔2012〕242号，以下简称《办法》），财政部将于2014年1月1日起组织开展全国各级各类事业单位及事业单位所办企业国有资产产权登记与发证工作。为了保证此项工作的顺利实施，现将有关事项通知如下：

　　一、地方各级财政部门应当按照《办法》的要求，结合本地区实际，组织开展本级事业单位及其所办企业国有资产产权登记工作，并于2014年11月30日前基本完成，形成工作报告逐级报送至省级财政部门。各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）应当于2014年12月31日前将本省份产权登记工作完成情况、数据分析及相关工作建议形成报告报送至财政部教科文司。

　　确实无法在上述规定时限内组织完成本地区产权登记工作的省份，应当及时向财政部书面说明原因，经财政部同意后可适当延长办理时限。

　　二、此次产权登记工作的基准日为2013年12月31日。此前已经组织开展了事业单位及其所办企业国有资产产权登记工作的省份，对2012年9月5日《办法》施行后办理了产权登记的事业单位及其所办企业，可以凭财政部门核发的产权登记证（表），直接办理发证手续。

　　三、财政部门核发的产权登记证，将作为今后办理事业单位及其所办企业相关资产管理事项的重要依据。产权登记证正本和副本中的证书编号，由各级财政部门在办理产权登记业务时，按照财政部统一确定的编码规则进行分配。《事业单位及事业单位所办企业国有资产产权登记证编码规则》见附件。

　　四、产权登记工作原则上通过行政事业单位资产管理信息系统——产权登记管理信息系统办理。各级财政部门应当为产权登记管理信息系统的使用提供必要的硬件和网络条件保障。涉密事业单位和企业产权登记工作不通过产权登记管理信息系统办理。

　　已经开展产权登记工作且已使用相关管理信息系统的省份，如果确有困难，可以不使用财政部统一开发的产权登记管理信息系统。但是各地自行开发的系统应当实现与财政部系统的有效对接，保证数据的及时导入和动态调整，满足财政部关于产权登记工作的统一要求。

　　五、对于国有资产产权归属存在纠纷和争议的事业单位及其所办企业，暂缓办理产权登记业务，待产权界定清楚、纠纷和争议解决完毕后再另行办理。

　　六、各级财政部门应当按照《办法》关于年度检查的要求，待此次产权登记发证工作完成后，组织开展产权登记年度检查工作，并逐级报送事业单位及事业单位所办企业产权登记和产权变动情况分析报告。报告的具体内容和格式要求另行通知。

　　七、地方各级财政部门和主管部门（单位）应当加强审核把关，确保本级事业单位及其所办企业国有资产产权登记相关材料真实、合规、准确、完备。同时，要充分发挥产权登记的作用，进一步摸清家底，明晰产权，夯实资产管理基础，提高资产管理水平，更好地实现国有资产安全完整与保值增值。

　　八、为了方便产权登记工作的开展，财政部教科文司编纂了《事业单位及事业单位所办企业国有资产产权登记办理指南》，相关部门（单位）、事业单位及其所办企业可以登录财政部主页教科文司频道或行政事业资产管理信息系统免费下载。

　　九、地方各级财政部门应当对产权登记工作给予必要的资金和条件支持，不得向办理产权登记的单位和企业收取任何费用。

　　本次产权登记与发证工作时间紧、任务重，请地方各级财政部门高度重视，抓紧做好部署、培训、宣传和组织落实工作，确保工作任务顺利完成。同时，请认真总结工作中的经验做法和遇到的问题，及时向财政部反馈，以便进一步改进和完善产权登记工作。

    附件：事业单位及事业单位所办企业国有资产产权登记编码规则

　　                                    财政部

                                    2013年12月11日
附件：

事业单位及事业单位所办企业国有资产

产权登记证编码规则
一、事业单位国有资产产权登记证编码规则

事业单位国有资产产权登记证(正本、副本)证书编号编码共14位，由1位英文字母“S”、1位单位级次码、6位地区代码和6位流水码组成。其中：

——“S”为固定码。

——1位单位级次码根据办理产权登记的事业单位级次填列。比如，中央级事业单位的单位级次码为1；省本级事业单位的单位级次码为2；市本级事业单位的单位级次码为3，等等。

——6位地区代码由各级财政部门根据所登记事业单位的所在地址，对照《中华人民共和国行政区划代码》国家标准(GB/T2260)的对应代码填列。

——6位流水码由各级财政部门分配。各级财政部门在办理本级事业单位国有资产产权登记时分配的流水码不得重复。

比如，北京市西城区某事业单位的产权登记证（正本）编号为：

         S 3 1 1 0 1 0 2 0 0 0 1 2 3
       固定码   单位级次码  地区代码   流水码
二、事业单位所办企业国有资产产权登记证编码规则

事业单位所办企业国有资产产权登记证编码共15位，由1位英文字母“Q”、2位企业级次码、6位地区代码和6位流水码组成。其中：

——“Q”为固定码。

——2位企业级次码由各级财政部门根据本级事业单位的级次和所出资企业的级次分别填写。比如，中央级事业单位出资的2级企业的企业级次码应为“12”；市级事业单位所出资的1级企业的企业级次码应为“31”；依此类推。

——6位地区代码由各级财政部门根据事业单位所办企业的地址，对照《中华人民共和国行政区划代码》国家标准(GB/T2260)的对应代码填列。

——6位流水码由各级财政部门分配。各级财政部门在办理本级事业单位所办企业国有资产产权登记时分配的流水码不得重复。

比如，河北省唐山市开平区某事业单位投资的二级企业的国有资产产权登记证编号为：

        Q 4 2 1 3 0 2 0 5 0 0 0 1 2 3
        固定码   企业级次码  地区代码   流水码
